

# 2018 年“成思危奖”评奖实施细则

(2018 年 4 月)

根据《成思危基金章程》、《中国科学院大学教育基金会章程》，本着公正、公平和公开的原则，特制定本实施细则。

## 一、奖项设置

“成思危奖”2018 年度评选风险投资研究贡献方向，奖励国内、国外对风险投资理论政策研究和对中国风险投资事业有推动作用的优秀成果，意在推动风险投资研究为政府政策改进、引导基金的策略优化提供理论依据，提高中国风险投资研究在国际理论界的地位，同时促进国际学者对中国风险投资的深入研究。

2018 年成思危奖.风险投资研究成果奖奖励国内、国外优秀成果各一个，每个成果奖金各 40 万元人民币（税前），其中包含获奖者往返颁奖典礼所在地的机票和相关住宿费用，其余照章纳税，没有合适候选可以空缺。

## 二、评选流程

成思危奖.风险投资研究成果奖采用“评委提名”的方式遴选获奖成果。

### 1、评委提名：2018 年 4 月 29 日至 5 月 7 日

成思危基金聘请 30-40 位国内经济管理领域的资深专家组成评

奖委员会，负责提名 2018 年度有资格获得成思危奖.风险投资研究成果奖的候选成果，每位委员至多提名国内和国际研究成果各 1 个，详述提名理由，同时通知自己提名的候选成果的完成人/单位填写申报表并准备相关证明材料，没有联系方式的可请秘书处协助通知提交材料，获得提名并提交申报表的科研成果直接进入初评阶段审议。

被提名的资格：成思危奖.风险投资研究成果奖获奖成果的完成人/单位为在风险投资研究与实践领域工作的国内外优秀学者或机构。获奖成果应具备以下条件之一：

1.提出符合中国国情的风险投资相关理论；

2.对中国风险投资理论有启发和推动作用；

3.推动风险投资理论与中国实践相结合，并已在实践中取得重大成效；

4.在国际国内著名专业期刊上发表的论文或出版的专著产生了重要而广泛的影响。

## **2、初评：2018 年 5 月 10 日至 5 月 16 日**

在评奖委员会中选择风险投资领域的资深专家 5-7 人形成初评委员会对被提名成果进行评审。委员会在仔细审阅相关材料、充分讨论的基础上，以无记名投票方式在每个方向上确定 1-2 个候选成

果。候选成果均须获得初评委员会到会人数的二分之一以上（含二分之一）的赞成票。初评工作结束后，对进入终审的候选成果的完成人/单位发出通知，提请其确认推荐材料。

### **3、终评：2018年5月17日至5月20日**

评奖委员会召开终评会议，在仔细审阅初评后的申报和评审材料、充分讨论的基础上，进行投票，以无记名投票方式确定不超过国际国内各1个的成思危奖.风险投资研究成果奖，该名单须获得评奖委员会到会人数的二分之一以上（含二分之一）的赞成票，得票高且完成人/单位可参加领奖的成果提交成思危基金理事会审核。

### **三、奖项的审核及公示**

2018年5月21日-31日，成思危基金理事会对成思危奖.风险投资研究成果奖的终评结果进行审议，确定获奖成果。获奖成果须获得理事会二分之一及以上的赞成票。如候选成果未能通过理事会审议，则今年相应奖项空缺。获得理事会审核通过的获奖成果将在中国科学院大学教育基金会网站上公示7天。

### **四、终审及颁奖典礼**

公示期满，评奖委员会秘书处将公示结果再次提交理事会审批。公示没有异议、获得基金理事会终审通过且能出席颁奖典礼者即可

当选。如公众对公示结果有异议，且未能通过理事会审批，则今年相应奖项空缺。终审通过后，将在 2018 年 6 月 9 日在中国风险投资论坛举行颁奖典礼，由评奖委员会主席等领导向成思危奖、风险投资研究成果奖的获奖成果完成人/机构颁奖。